Indépendance d’événements et successions de deux épreuves indé pendantes

Exercice 2B.1

Un appareil ménager peut présenter apres sa fabrication deux défauts.

On appelle A I’événement « I'appareil présente un défaut d’apparence » et F 'événement « ’appareil présente
un défaut de fonctionnement ».

On suppose que les événements A et F sont indépendants.

On sait que la probabilit¢ que I'appareil présente un défaut d’apparence est égale a 0, 02 et que la probabilité
que l'appareil présente au moins I'un des deux défauts est égale a 0, 069.

On choisit au hasard un des appareils. Quelle estla probabilit¢ que I’appareil présente le défaut F ?

Exercice 2B.2
Un dé cubique truqué est tel que la probabilité de sortie d’un numéro k est proportionnelle ak. On lance ce dé

et on considére les événements :
* A « le numéro est pair » ;
* B « le numéro est supérieur ou égal a 3 » ;
* C « le numéro obtenu est3 ou 4 »
a) Calculez les probabilités de A, B, C.

b) Calculez la probabilit¢ conditionnelle p, (B).
c) A etB sont-ils indépendants ? AetC ?
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Exercice 2B.1
Un appareil ménager peut présenter apreés sa fabrication deux défauts.

Onappelle Al’événement « I’appareil présenteun défaut d apparence » et F'l’événement « [ ’appareil présente
un defaut de fonctionnement ».

On suppose que les évenements A et F sont indépendants.

On sait que la probabilité que ’appareil présente un défaut d apparence estégale a 0, 02 et que la probabilité
que l’appareil présente au moins ['un des deux défauts est égale a 0, 069.

On choisit au hasard un des appareils. Quelle est la probabilité que I'appareil présente le défaut F ?

D’aprés I’énoncé :
p(A)=0,02 et p(AUF)=0,069
Les événements A et F sont indépendants donc
p(ANF)=p(A)xp(F)
D’apres la loi des probabilités :
P(AUF)=p(A)+p(F)=P(ANF)=p(A)+p(F)-p(A)xp(F)
0,069 =0,02+ p(F)—0,02x p(F)
0,069-0,02 = p(F)(1-0,02)
0,049=0,98x p(F)

0,049
2 p(F
0,98 P(F)

g ¢ 000

Exercice 2B.2
Un dé cubique truqué est tel que la probabilité de sortie d 'un numéro K est proportionnelle a k. On lance ce
dé eton considére les événements :
* A « le numéro est pair » ;
* B « le numéro est supérieur ou égala 3 » ;
* C «le numéro obtenu est 3 ou 4 »
a) Calculez les probabilités de A, B, C.
D’apres I’énoncé :
P(1)=kxL, p(2)=kx2, p(3)=kx3, p(4)=kx4, p(5)=kx5, p(6)=kx6.
Or la somme de toutes les probabilités estégale a1 :

P(D)+p(2)+p(3)+p(4)+p(5)+p(6)=1
< k+2k+3k+4k+5k+6k =1

& 2k =1
= k:i
21
Ainsi:  p(A)=p(2)+p(4)+p(6)=2k+4k+6k =12k =12x ~ =2 _ 2
21 21 7
p(B):p(3)+p(4)+p(5)+p(6):3k+4k+5k+6k:18k:18><2i1:;—81:g
1 7
C)=p(3 4)=3k+4k =Tk =7Tx—=—
P(C)=p(3)+p(4)=3k+ STRT
b) Calculez la probabilité conditionnelle p, (B).
p(ANB)
Pa(B)=—7=—
A( ) p(A)

Or ANB est I’'ensemble des numéros pairs supérieurs ou égaux a3 :



p(ARB)= p(4)+ p(6) = 4k + 6k =10k =10x — = 20

21 21
(AnB) 5
. p(ANB)5; 10 7 5
Ainsi : pA(B)=W%:2_1XZ=6
?

c) AetBsont-ilsindépendants? AetC ?
6 5

B)== et B)=—=

P(B)=2 et pa(B)=¢

- p(B)# p,(B) : les événements A et B ne sont pas indépendants.
ANC estl’ensemble des numéros pairs compris entre 3 et 4, soit la valeur 4 :

1 4
AAC)=p(4)=4k = 4k =10x ~ = &
P(ANC)=p(4) N
4 7 4
Axp(C)=2xl -4
P(A)xp(C)=oxr=o7

> p(ANC)=p(A)xp(C): les évenements A et C sont indépendants.



